

# 张堰镇旧港村和长宁区北新泾街道“城乡结对” 为农产品销售带来“新机遇”

“来，来，来！这里有来自张堰镇旧港村的特色农产品，很甜很新鲜。”近日，在“五社同心 益爱长宁”长宁区第十四届公益伙伴日主题活动现场，党员志愿者服务队卖力吆喝，摊位前吸引了诸多市民前来品尝和购买。

此次活动是长宁区一年一度的公益盛会。为什么旧港村的农产品会出现在长宁区的公益活动上？这多亏了旧港村驻村第一书记周翔的“牵线搭桥”，为村里农产品的销售带来了“新机遇”。

每年夏季，旧港村各色水果相继成熟，有奇异莓、葡萄、黄桃、蜜梨等，品种丰富。但水果产量大，销路成了大问题。如何从产得出到卖得出、卖得好，这不单是对果农的考验，也是对旧港村党总支集体智慧的考验。

周翔是长宁区北新泾街道社区

自治办公室主任，报到当天，他便主动同村党总支沟通农产品助销帮扶事项。为拓宽销路，旧港村两委班子积极商议讨论，头脑风暴后决定凭借驻村干部的契机，主动跨前一步，争取派出单位支持，打开销路。

销路解决了，但高温天葡萄不易保存，而且点位达20多个且分散在全市。配送不仅要讲究时效还要考虑运输成本，为保证新鲜的葡萄能在最短的时间内送到消费者手里，助力葡萄进城，旧港村党总支积极商量对策，最后借助区内合作社专业配送渠道解决了运输难题，一天半时间内将葡萄全部送达，共计售出846箱葡萄。

有了葡萄进城的成功经验，旧港村销售农产品的劲头更足了，提出可以尝试到长宁区现场开展品牌推广

活动，进一步打响旧港村特色农产品品牌，让更多的市民品尝到旧港村的优质水果。

于是，旧港村党员志愿者服务队就出现在了当天的长宁区公益活动中，开展设摊“卖货”。服务队由3名党员和2名果农组成，旧港村特色农产品良好的品质和口感受到了市民的热烈欢迎，短短两小时，几百箱水果售卖一空。

此次活动后，旧港村先后收到长宁区多个街镇的设摊邀请。果农看到自家的水果这么受欢迎，笑道：“过去我们自己种的水果就在马路边卖或者批发出去，价格便宜。现在能卖到市区，销路不愁了。”

农产品销售不能仅在摊位前叫卖，还需要与时俱进。随着电商的高速发展，旧港村积极和“金山味道”

“森活百家”等电商平台机构合作，通过直播带货，给特色农产品的进城之路带来更多可能。

不仅要农产品卖出去，还要将实事带回村。长宁区北新泾街道党工委与旧港村党总支进行城乡党组织结对，双方结成了“亲家”。接下来，在结对帮扶的两年内，北新泾街道将搭建旧港村特色农产品进城平台，并在张旧公路打造一处微景观设施，为困难独居老人安装摄像头等，切实提升村民幸福感。

“旧港村将借势借力，依托各平台，继续探索农产品销售之路，实实在在把农产品卖出去，让老百姓增收，让好口碑传回旧港，助力乡村振兴取得新成效。”旧港村党总支书记、村委会主任周建国表示。

记者 项竹彦 通讯员 沈婷

## 漕泾镇开展河湖环境整治行动

本报讯（通讯员 汤妙兴）近日，漕泾镇开展河湖环境整治行动。在治理好龙泉港、东海港等主干河道的同时，将分布在14个村居的220多条支流河道列为排查治理重点对象，集中力量对发现的“问题河流”进行整治。

位于金光村与海涯村两村交界处的中心河是支流河道之一，全长500米。经排查发现，由于河水随着东海港水流流动，成了水生植物和漂浮垃圾的“避风港”，水质变黑发臭，两岸群众意见纷纷。

漕泾镇河长办发现问题后，及时督促承担河道治理的第三方专业公司，调集力量开展专项治理。施工人员注重科学治理，坚持标本兼顾，他们身穿防水衣裤，将两根竹竿放入河底，把水草连根带茎拔起，以有效减缓水生植物的再生长。此外，施工人员还开展“回头看”，用高密度的网袋进行“查漏补缺”，直到碧水荡漾，水流畅通。

据介绍，金光地区共有20多条支流河道，经初步排查，河面环境较差的占三成，已列出治理时间表。此外，针对其他13个村居的“问题河流”，也列出了整治清单。接下来，漕泾镇将推广金光中心河治理方法，集中力量加快“问题河流”整治进度，打造洁净优美水环境。

## 遗失声明

上海市金山区齐香汇餐饮店遗失营业执照正副本。正本编号：280010201908190021，副本编号：280010201908190022。遗失食品许可证，编号：JT23101160055539，声明作废。

上海市金山区刘晓平水产经营部遗失营业执照正副本。正本编号：280011202108090022，副本编号：280011202108090023，声明作废。

上海市金山区小园园餐饮店遗失营业执照正本，编号：280010202202170045。遗失食品经营许可证，编号：JY23101160238929，声明作废。

周志根遗失营业执照正副本，正本编号：280001201201170007，副本编号：280001201201170008，声明作废。



## 金山女孩为杭州亚运放歌

“钱塘江的澎湃浪潮，西子湖畔的夕阳西照……”激昂的歌词，优美的曲调，无不彰显着为亚运会助威的豪迈。日前，一首原创的迎亚运歌曲《亚运你好》在音乐平台上火了，这首歌曲的演唱者是上海市金山区杭州湾双语学校的七年级学生章晴扬。

据介绍，这首歌由苏日塔拉图作词，那仁朝格作曲。“我感受比较深的歌词就是钱塘江的澎湃浪潮，

因为钱塘江是浙江一条比较有名的江，涨潮的时候特别壮观。我唱这首歌就是为我们中国的运动健儿加油。”章晴扬说。

从小学到初中，章晴扬一直是学校合唱团的骨干。多年来，声乐指导老师张择薇见证了她的成长。“章晴扬是属于音色比较不错的小朋友，从小特别热爱唱歌，从一年级开始接触声乐之后，就一直不断学习。”张择薇介绍说，章晴扬非常努

力，不管是课堂上的听讲，还是课后的练习，基本都会把所有的音乐细节做到位。

章晴扬从五年级开始学习钢琴，多年来，先后发表了《美丽的心愿》《唱起草原的歌》《冰心似火》《我在上海过新年》等歌曲。对于自己的未来，她有着明确的打算。“想去音乐学院学习，成为创作型歌手，把去过的地方，看到的风景，以歌曲的形式表达出来。” 记者 杨季峰

## 金山二期生活垃圾焚烧设施项目运行两年 实现垃圾处理减量化无害化资源化

目前，位于金山环境再生能源有限公司内的金山二期生活垃圾焚烧设施项目已建成运行两年。与印象中臭气熏天、黑烟弥漫的垃圾焚烧场景不同，这里不仅做到了无异味、无扬尘，还实现了垃圾减量化、无害化、资源化，解决了垃圾处理难题，改善了城市环境。

走进垃圾处理车间，工作人员正在操作巨大的抓斗，将垃圾坑内充分发酵后的干垃圾搬运至焚烧炉，进行一千多度的高温焚烧。尽管垃圾量很大，却基本闻不到臭味。原来，不同于过去垃圾填埋或露天焚烧，该垃圾坑采用负压设计，防止臭气外逸，所以在操作间里闻不到臭味，而且臭气会进入焚

烧炉，利用其中的可燃气体为焚烧炉助燃。

此外，焚烧后产生的烟气也会进行净化，室外排放口几乎看不到黑烟。原来，金山二期生活垃圾焚烧设施项目采用国际最先进的烟气净化处理系统，运用活性炭喷射、布袋除尘、SCR脱硝技术等处理工艺，最大程度减少烟气中的有害物质。“SCR催化剂对于氮氧化物的排放消减作用非常明显，现在国内的排放标准一般在200毫克，我们可以做到75毫克，是一个超低排放标准，对环境的影响是非常小的。”上海金山环境再生能源有限公司总经理赵惕告告诉记者，“垃圾焚烧会产生烟尘，布袋除尘器对粉尘的捕捉率达到

99.99%，烟气中的含尘率上海的地方标准在10毫克以下，我们的实际排放放在1毫克左右，所以烟尘里看不到什么东西，因为颗粒物都被捕捉下来了。”

城市垃圾处理是绿色低碳循环发展的重要一环。在厂区中控室的大屏上，垃圾焚烧的全过程处理流程都一目了然，各项指标参数清晰可见，而这些数据在企业门口的大屏幕上实时显示，向公众公开。经过烟气净化处理、渗滤液处理、炉渣处理、飞灰处理等步骤，垃圾焚烧所产生的异味、废气等都得到了严格的指标监管，炉渣、废水、飞灰等残留物也进行专业化处理，真正实现了生活垃圾处理的无害化与减量化。

朱泾镇劳动人事争议调解中心获市级荣誉  
「金牌」调解为民解忧促和谐

本报讯（记者 吕瑶 倪曼清 通讯员 吴军伟）近日，上海市人力资源和社会保障部等四部门发布《关于上海市第三批金牌劳动人事争议调解组织情况的通报》，朱泾镇劳动人事争议调解中心获评上海市金牌劳动人事争议调解组织。

“我觉得调解员特别专业，调解速度也很快。”小曹之前在一家食品加工企业从事烘焙工作，后由于工伤辞职，但企业迟迟没有给予工伤一次性补助，所以她找到朱泾镇劳动人事争议调解中心，希望得到他们的帮助。“涉事企业可能法律意识比较淡薄，经过多次交流以及政策宣传，最后企业同意支付这笔费用。”调解员褚叶君介绍说。

据了解，调解中心配备1名兼职仲裁员和12名调解员，内设两个调解受理窗口、两个调解室，满足个案和群体案件调解需求，年均调解率名列全区前列。此外，调解中心还定期走访企业、文娱场所，开展用工指导以及禁止未成年人就业专项检查。

近年来，调解中心还积极探索信息化建设，尝试“互联网+调解”新路径，利用多种宣传形式推广指导群众下载“上海人社”APP，及时受理网上调解申请。据介绍，当事人通过手机，可以参与视频会议，实现足不出户与对方开展面对面的交流协商，有利于跨省市、跨区域调解工作的开展。

亭林镇浩光村卫生室完成标准化建设

本报讯（记者 杨惠聪 朱磊 见习记者 张悦）日前，亭林镇浩光村卫生室完成标准化建设并投入使用，硬件设施、人员配备上的显著改善，让村民就医体验大幅提升。

据介绍，浩光村村卫生室由于建设时间久远，设施陈旧，已不能满足村民的就医、配药需求。今年6月，卫生室启动标准化改造，优化功能区域布局，新增全科诊室，配备桌面诊断系统和远程心电图仪，中医诊室配备电针仪、玻璃罐、竹罐等标准化设备。同时，药品配置数量也有所增加，并设置了嵌入式自动发药机。

据介绍，金山环境再生能源有限公司致力于打造一流的生活垃圾末端处置中心，随着城市的不断发展，为了缓解生活垃圾处置压力，2020年，该企业启动金山二期生活垃圾焚烧设施项目，并于2021年9月启用，日处理垃圾量由原先的1000吨提升至1500吨。

为了践行绿色发展理念，企业还利用余热进行发电，预计年发电量可达2.3亿度，切实提升垃圾资源化利用水平。“高质量发展对环境也提出了更高要求，排放标准趋向于更严格。”赵惕表示，企业将继续进行技改，降本增效，让垃圾处理的投入成本更低，助力金山更好地发展。

记者 项竹彦 王佩永 通讯员 黄蓉